

HODINA MILOSRDENSTVA

(pre 2 čítajúcich)

14.55 - Vyloženie Najsvätejšej oltárnej sviatosti

15.00 – Kňaz: *Ó, krv a voda, ktorá si vyšla z najsvätejšieho Ježišovho Srdca ako prameň milosrdenstva pre nás, dôverujeme ti (3x).*

Kňaz: *Potom Ježiš vo vedomí, že je už všetko dokonané, povedal, aby sa splnilo Písmo: „Žízniť.“ (...) Bola tam nádoba plná octu. Nastokli teda na yzop špongiu naplnenú octom a podali mu ju k ústam. Keď Ježiš okúsil ocot, povedal: „Je dokonané.“ Naklonil hlavu a odovzdal ducha. (...) Keď prišli k Ježišovi a videli, že je už mŕtvy, kosti mu nepolámali, ale jeden z vojakov mu kopijou prebodol bok a hneď vyšla krv a voda (Jn 19,28-30.33-34).*

Lektor: Milosrdný Ježišu, v hodine tvojej agónie stojíme v duchu pri tvojom kríži na Golgote. Počujeme tvoje posledné slová lásky k nebeskému Otcovi a k nám. Zvolal si: „Žízniť“, aby si vyjadril svoju vrúcnu túžbu po spásu každého človeka, dokonca aj toho najväčšieho hriešnika. Svojím posledným slovom: „Je dokonané“, si vyhlásil, že si dokončil dielo spásy sveta, ktoré ti odovzdal Otec. Prostredníctvom krvi a vody, ktoré vyšli z tvojho srdca prebodnutého kopijou, si nám dal Ducha Svätého i nový život vo sviatostiach, aby sme sa mohli tešiť z dôstojnosti Božích detí počas našej pozemskej púti aj po celú večnosť. Kto môže pochopiť tvoju nesmiernu milosrdnú lásku, keď ju nemôžu pochopiť ani anjeli? V tento výnimočný deň ťa chceme chváliť, Pane, a spolu s tvojou matkou Máriou, celou Cirkvou na zemi aj v nebi ťa pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme: *maj milosrdenstvo s nami i s celým svetom.*

Pieseň:

Kňaz: Milosrdný Pane, jedno z tvojich posledných slov na kríži bolo: „**Žízniť**“. Dnes, počas stretnutia s tebou prítomným medzi nami v Najsvätejšej sviatosti, chceme načúvať tvojim túžbam, s ktorými sa sa zveril sv. sestre Faustíne.

Pane, povedal si: **Túžim, aby celý svet poznal moje milosrdenstvo. Nechcem trestať ubolené ľudstvo, ale túžim ho uzdraviť a privinúť k svojmu milosrdnému srdcu** (Den. 687, 1588).

Lektor: Milosrdný Ježišu, aj my chceme, aby celé ľudstvo poznalo tvoje milosrdenstvo. Preto pre zásluhy tvojho bolestného umučenia vyprosujeme potrebné milosti pre pastierov Cirkvi a veriacich, aby s mocou Ducha Svätého ohlasovali toto tajomstvo našej viery celému svetu.

Zbor: (krátke prosebné zvolanie)

Kňaz: Pane, povedal si: ***Túžim, aby mi moje stvorenia dôverovali. Povzbudzuj duše k veľkej dôvere v moje nekonečné milosrdenstvo. Milosti z môjho milosrdenstva možno načierať jedinou nádobou, a tou je dôvera. Čím väčšia duša dôveruje, tým viac dostane*** (Den. 1059, 1578).

Lektor: Milosrdný Ježišu, aj my, v našej vlasti a na celom svete, ti chceme dôverovať. Preto ťa pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme, aby sme verne plnili Božiu vôľu, vyjadrenú v prikázaniach, Svätom písme a stavovských povinnostiach, aby sa náš národ i Európa morálne obrodili a vrátili ku kresťanským hodnotám.

Zbor: (krátke prosebné zvolanie)

Kňaz: Ježišu, ty si povedal: ***Dcéra moja, túžim, aby tvoje srdce bolo sídlom môjho milosrdenstva. Túžim, aby sa toto milosrdenstvo rozlialo na celý svet cez tvoje srdce*** (Den. 1777).

Lektor: Milosrdný Ježišu, aj my chceme, aby sa tvoje milosrdenstvo rozlialo na celý svet cez naše srdcia. Preto pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme o milosrdné oči, uši, jazyk, ruky, nohy a srdcia pre nás, pre tých, s ktorými žijeme doma, na pracovisku i členov našich spoločenstiev.

Zbor: (krátke prosebné zvolanie)

Kňaz: Ježišu, povedal si: ***Žížnim, žížnim po spáse duší, pomôž mi, dcéra moja, zachraňovať duše. Spoj svoje utrpenie s mojím umučením a obetuj ho nebeskému Otcovi za hriešnikov. Prameň môjho milosrdenstva bol na kríži kopijou dokorán otvorený pre všetky duše – nikoho som nevyľúčil*** (Den. 1032, 1182).

Lektor: Milosrdný Ježišu, aj my túžime po spáse všetkých ľudí. Preto pre zásluhy tvojho bolestného umučenia vyprosujeme milosť obrátenia pre ľudí, ktorí žijú v ťažkých hriechoch a závislostiach, aby poznali svoju neprávosť, a kým je čas, využili tvoje milosrdenstvo, ktoré im ponúkaš vo sviatostiach.

Zbor: (krátke prosebné zvolanie)

Kňaz: Ježišu, povedal si: ***Pre teba som ustanovil trón milosrdenstva na zemi. Tým trónom je svätostánok a z toho trónu milosrdenstva túžim zostupovať do tvojho srdca. Pozri, neobklopil som sa ani družinou, ani strážou, máš ku mne prístup v každej chvíli. V každom okamihu dňa sa chcem s tebou rozprávať a túžim ti udeľovať milosti*** (Den. 1485).

Lektor: Milosrdný Ježišu, pre zásluhy tvojho bolestného umučenia prosíme o živú vieru pre všetkých členov Cirkvi na Slovensku. Zverujeme ti aj apoštolov tvojho milosrdenstva a prosíme, aby ich srdcia boli živým svätostánkom.

Kňaz: Milosrdný Pane, naplň naše srdcia svojimi túžbami, aby sme sa s tebou stále plnšie zjednocovali, a tak mali účasť na tvojom živote a poslaní spasiť svet.

Zbor: (krátke prosebné zvolanie)

Kňaz: Milosrdný Pane, tvojou radosťou je dávať veľa, a to veľmi veľa. Povedal si, že v tento deň si môžeme vyprosiť všetko, ak to bude v súlade s tvojou vôľou. Preto slovami Korunky Božieho milosrdenstva chceme prosiť o potrebné milosti pre nás, naše rodiny, vlast, Cirkev a pre celý svet. Zverujeme ti úmysly každého z nás i všetkých pútnikov v krakovskom sanktuáriu, ako aj tých, ktorí sa k nám pripojili prostredníctvom televízneho, rozhlasového a internetového vysielania.

KORUNKA BOŽIEHO MILOSRDENSTVA

Kňaz: *Otče náš, Zdravas Mária, Verím v Boha.*

1. desiatok – Lektor 1.
2. desiatok – Lektor 2. (môže byť spievaný)
3. desiatok – Lektor 1.
4. desiatok – Lektor 2. (môže byť spievaný)
5. desiatok – Lektor 1.

Kňaz: Svätý Bože, svätý Mocný, svätý Nesmrteľný, zmiluj sa nad nami i nad celým svetom. (3x)

Lektor: O tretej hodine som uzrela ukrižovaného Pána Ježiša. Pozrel sa na mňa a povedal: – **Žízni.** Vtom som uvidela, ako z jeho boku vyšli tie isté dva lúče, ktoré sú na obraze. Zrazu som pocítila v duši túžbu po spásu duší a spaľovaní sa za úbohých hriešnikov. Obetovala som sa s umierajúcim Ježišom za svet večnému Otcovi (Den. 648).

Pieseň:

Kňaz: Milosrdný Pane, „ako hojne je rozliate tvoje milosrdenstvo a to všetko si učinil pre človeka. Ako veľmi musíš milovať človeka, keď tvoja láska je voči nemu taká čínorodá“ (Den. 1749). Tvoje milosrdenstvo chceme oslavovať so srdcom plným vďačnosti nielen slovami ale aj piesňou.

Lektor: Pane, ty „sám osebe si šťastím a nepotrebuješ k šťastiu žiadne stvorenia, lebo sám osebe si plnosťou lásky. Jednako, vo svojom nepochopiteľnom milosrdenstve povolávaš k bytiu stvorenia, dávaš im účasť na svojom večnom šťastí a na svojom večnom vnútornom Božom živote“ (Den. 1741).

Kňaz: Chválime ťa, Pane, za úžasné dielo stvorenia anjelov, sveta, vesmíru a každej ľudskej bytosti.

Zbor - krátke oslavné zvolanie:

Lektor: Pane, „milosrdenstvo ťa podnietilo, že si sám ráčil zostúpiť k nám a pozdvihol si nás z našej úbohosti. (...) Nebesia žasnú nad hojnosťou tvojej lásky. Teraz sa nikto nebojí priblížiť sa k tebe. Si milosrdným Bohom, zľutúvaš sa nad úbohosťou, si naším Bohom a my sme tvojím ľuďom. Si naším Otcom a my sme skrze milosť tvojimi deťmi“ (Den. 1745).

Kňaz: Pane, nech je zvelebené tvoje milosrdenstvo, že si chcel zostúpiť medzi nás. Klaniame sa ti a vzdávame ti vďaky, že si vzal na seba ľudské telo, a bol si nám podobný vo všetkom okrem hriechu.

Zbor - krátke oslavné zvolanie:

Lektor: Pane, „jediným slovom si mohol spasíť tisíc svetov, jeden Ježišov povzdych mohol učiniť zadosť tvojej spravodlivosti, ale ty, Ježišu, sám si sa podujal na také strašné umučenie za nás jedine z lásky. (...) Keď si zomieral na kríži, obdaroval si nás večným životom. Keď si dovolil otvoriť svoj najsvätejší bok, otvoril si nám nevyčerpatel'ný prameň svojho milosrdenstva, dal si nám, čo si mal najdrahšie – krv a vodu zo svojho srdca“ (Den. 1747).

Kňaz: Pane, buď zvelebený, Pane, vo svojom utrpení, smrti a zmŕtvychvstaní. Toto je všemohúcnosť tvojho milosrdenstva, z neho nám plynú všetky milosti!

Zbor - krátke oslavné zvolanie:

Lektor: „Pane, keď si odchádzal z tejto zeme, chcel si zostať s nami a zanechal si nám seba v Oltárnej sviatosti a otvoril si nám dokorán svoje milosrdenstvo. Niet úbohosti, ktorá by ťa vyčerpala, všetkých si pozval k prameňu lásky. (...) Tu je príbytok tvojho milosrdenstva, tu je liek na naše choroby. K tebe, živý prameň milosrdenstva, prichádzajú všetky duše: jedny ako jelene, žízniace po tvojej láske, druhé – aby si obmyli rany po hriechoch, ďalšie – aby načerpali silu, unavené životom“ (Den. 1747).

Kňaz: Pane, buď zvelebený, vo svätej Cirkvi, v tvojom slove, vo sviatostiach, a v tvojom prebývaní v čistých dušiach.

Zbor - krátke oslavné zvolanie:

Kňaz: Pane, naše stretnutie s tebou v tomto sviatočnom dni chceme zavŕšiť slovami, ktorými sv. Ján Pavla II. z roku 2002 zasvätil celý svet Božiemu milosrdenstvu:

Kňaz: Bože, milosrdný Otče, ktorý si zjavil svoju lásku vo svojom Synovi Ježišovi Kristovi,
a vylial si ju na nás v Duchu Svätom Tešiteľovi,
zverujeme ti dnes osud sveta i každého človeka.
Skloň sa k nám hriešnym, vylieč našu slabosť,
premôž každé zlo, dovoľ, aby všetci obyvatelia zeme
zakúsili tvoje milosrdenstvo, aby v tebe, trojjediný Bože,
vždy nachádzali prameň nádeje.
Večný Otče, pre bolestné umučenie a zmŕtvychvstanie tvojho Syna,
maj milosrdenstvo s nami i s celým svetom!

Kantor: *Ctíme túto Sviatosť...*

Kňaz: Modlitba a požehnanie s Najsvätejšou sviatosťou.

Pieseň: